

# 4000 多户西平农民被套 2 亿血汗钱

## ■ 相关公司已因涉嫌非法集资被立案 ■ 公司两名业务员不堪压力先后自杀

今年4月下旬起的10天内,河南西平县两名农民先后自杀,还有一名农民多次试图自杀……他们的共同身份是,河南浩宸投资担保有限公司西平分公司业务员。之所以走上不归路,在他们的家人和其他业务员看来,是因公司称“资金链断裂”,不再偿还从农民手中“借走”的欠款,导致身负数百万元巨债的他们不堪压力无奈自杀。

这样的业务员,浩宸公司在西平县共招聘了40多人。3年多来,他们从全县4000多户农民手中揽走近2亿元。钱交给了公司,开具“收款证明”的却是这些业务员。从公司拿不回钱的他们,顿时背上数百万元甚至千万元“巨债”,终日面对挤破家门的要债村民。

目前,西平警方已成立专案组,以涉嫌非法集资对河南浩宸投资担保有限公司西平分公司展开调查,浩宸集团董事长张某某也已被郑州警方监视居住。

### 案情

#### 县政府全力追查

河南浩宸投资担保有限公司成立于2009年10月,是一家民营企业,设在西平县的西平分公司于2011年3月起陆续“上门招聘”了40多名河南西平农民作为业务员,在全县农民之间展开所谓的“吸储业务”。3年多来,40多名业务员在当地向4000多户农民“吸储”总额近2亿元。他们将揽来的钱交到公司,由公司进行“投资”,然后公司每月向投资者发放利息。

3年多来,公司“经营”良好。但去年12月23日,武金成等40多名业务员接到通知称“公司遇到困难,本金取不出来了”。农民储户开始追着业务员讨钱,两名业务员因不堪压力自杀。随着事件“升级”,今年4月初,西平警方对涉嫌非法集资的河南浩宸投资担保有限公司西平分公司展开调查。近日,西平县处非办(打击和处理非法集资办公室)负责人向记者表示,浩宸集团涉嫌非法集资涉及的不止西平县这家公司,但唯有西平县的受害者几乎都是农民,数量超过4000户。“浩宸集团董事长张某某已被郑州警方监视居住。”该负责人说,他们希望通过全力追查案子,将老百姓的损失降到最低。

### 伎俩

#### 村内德高望重者都招为业务员

2011年8月20日下午3点左右,任德林家里来了两名不速之客,他们自称慕名而来,希望任德林成为他们的业务员。“你就担任我们的储蓄业务员,把村子周边老百姓的钱储蓄到我们那儿去,我们公司是做储蓄业务的。”来人自称是河南浩宸投资担保股份有限公司西平分公司的副经理。任德林后来知道,两人确实是西平分公司的副经理,其中一人在当地名气很大,曾是西平县信用联社的信贷科长,退休后,进入浩宸集团西平分公司任职。

“我当时没太多想风险的事,那两年西平很多人做这种事,没有出过风险。”任德林说,虽然当时没有答应两人的“上门招聘”,但是见到对方出示的公司所有的证照手续,包括营业执照、融资许可证等后,他有点动心。一天之后,一辆中巴车将任德林在内的13人一起拉到位于郑州的浩宸集团考察。“办公场所很气派,至少有1500平方米,工作人员很多,在办公桌后埋头忙碌,看着办公场面很正规,公司里面各种证照手续十分齐全。”对公司的第一印象,任德林记得很清楚。正是这一次“考察”,让任德林放下心来,做出加入业务员的决定。最终,公司在西平县共招聘了40多名业务员,他们共同的特点是“深受村民的尊重”。

当过36年邮政储蓄村级信贷员的武金成也是业务员之一,他说,当时浩宸公司称,“农民手里的钱与其闲着,不如存款到公司,由公司投资项目,获取利润,再向村民支付1分的月利息”,公司还出具了一份在银行有4720万元准备金的存款证明。最开始公司接受的最小单笔数额是3万元,后来变成每笔至少5万元。对业务员来说,如果一人的钱不足5万元,比如只有两三千,他们可以通过多人的钱,来凑足5万元这一“标准线”。业务员和公司签署借款担保合同,再和村民签下“收款证明”。也正是这一“收款证明”,成为村民们向业务员讨钱的凭据。业务员也不是义务做事,从中他们可以挣到一份工资,工资由业绩决定,比如,业绩超过千万元,每月的工资可达两万元。

### 影响

#### 几乎家家血本无归

一头白发的张老汉今年70岁了,2013年下半年,在交给业务员5万元之前,不放心的他还专门到县城里的公司“考察”了一趟,在看到公司所有的证照手续,以及听到公司负责人热情地承诺“风险都是公司的”之后,他放心了。本来想着将儿女们给的养老钱换点利息作为生活费,现在,他先后两次投入的10万余元血本无归。

家住西平县谭店乡和张村的一名妇女抱着外孙女十分发愁,她家好不容易攒下的17万元都交给了业务员,本来这钱是要给在城里工作的孩子买房做首付的,想着买房之前存进浩宸公司可以给外孙女换点“奶粉钱”,可是现在不知道何时才能要回来。

业务员们告诉记者,除了这些“大户”外,还有很多是两三千元的“小户”,多是七八十岁的老人,他们将自己辛辛苦苦攒鸡蛋卖来的钱,或者从牙缝里省出来的钱,交到了业务员手中。对这样的老人而言,钱打了水漂,意味着他们的天塌了。正因此,他们不顾年迈不遗余力地找业务员要钱,“不给钱,就死在你家里”。

2015年4月24日,57岁的李改跳井自杀。5月3日,63岁的张德喜上吊自杀。两个月来,70多岁的任德林屡次试图自杀。一个月前,邵远(化名)精神失常,终日胡言乱语,在村里恍惚游走……他们都是河南西平县农民,浩宸投资担保公司西平分公司的业务员。

李改自杀后,要债的人每天上李家堵门,有人带着汽油上门,有人要喝农药死在他家里,还有人提刀去找他已经77岁的老母亲……“我不知道怎么办,这段时间,我瘦了30多斤。”李改的妻子拿出公司和李改签下的22份借款合同说。这22份合同对应的是83户农民,总额大约255万元。

武金成的身上随时揣着遗书,他说:“我也不想死,如果我死了,家里患过癌症休养着的老婆也只有死路一条。但是事情解决不好的话,我怎么活?”武金成说,事发后,他眼睁睁地看着别人从他家骑走了价值2万元的老年代步车;麦收的时候,他都不用动手,因为“有人收走了”。武金成说,他的业绩是269万元,涉及52户,“我们这群业务员,一辈子在村里受人尊敬,没想到老了老了,却出了这样对不住乡亲们的事”。

### 探访

#### 办公场所人去楼空

河南浩宸投资担保有限公司西平分公司位于西平县城一幢民宅的底商。近日,记者来到公司所在地,只见公司门口的LED屏幕上写着“拒绝高息诱惑,远离非法集资”的字样。公司的一面墙上,挂满了营业执照、税务登记证、融资性担保机构经营许可证等公司资质材料。

“公司所有的合法手续,门口的屏幕上每天都在提醒我们要远离非法集资,我们从不认为公司是在非法集资。”业务员李春香指着自已的上岗证说。不过,目前公司仅留有一名年轻女子值守,3名负责人都已被当地警方带走接受调查。

6月10日,按照公司网站和业务员所说的地址,记者找到位于郑州市郑东新区CBD商务外环路24号中国人保大厦6层的公司所在地。但是,该办公地点已是人去楼空。门玻璃上的通知显示,浩宸公司全体员工办公地点迁址至广发金融大厦24楼。记者来到“新址”,24层并无浩宸公司的标识,一名年轻女子坐在前台值班。“公司所有业务从去年底就停止了,不知道什么时候才能还钱。”前台女子说,“我们都想辞职,但财务人员需要配合警方的调查不能辞职。”

### 对话

记者:你们怎么做到让那么多人把钱交到你们手里的?

武金成:老百姓是相信我们这些人的,在村子里我们也算是德高望重的人,如果不是因为这个原因,谁敢把钱交到我们手里?

记者:有没有想过公司会出现目前这样的状况?

武金成:从没有想过。

记者:你现在最担心什么?

武金成:最担心那些两三千元的小额储户,别看他们数额不大,可大部分是年龄七八十岁的人,是从牙缝里挤出来的钱。可是我们现在实在没钱还给他们,自己家里都揭不开锅了,不知道怎么办。

记者:现在你们最希望什么?

武金成:张德喜、李改先后自杀,公司都没人出面过问。我们希望相关执法部门依法办事,通过法律途径尽快将事情解决。(京华)

## 平顶山市房产管理局公告 送达行政处罚文书

平顶山市隆嘉房地产有限公司:

你单位在平顶山市新城区祥云路北侧、福佑路西侧所开发的君临天下2期“荣御”1、2号楼商品房项目,在未取得《商品房预售许可证》的情况下擅自售房,该行为违反了《中华人民共和国城市房地产管理法》第四十五条第一款第四项及《河南省城市房地产开发经营管理条例》第二十七条第三款之规定。根据《河南省城市房地产开发经营管理条例》第三十九条的规定,现拟对你单位作出下列行政处罚:1.责令停止预售活动;2.没收违法所得贰佰肆拾玖万捌仟捌佰叁拾陆元(2498836元)整;3.处以玖万玖千元(99000)整的罚款。

自公告之日起,经过60日即视为送达,你单位在送达公告到期后三日内到平顶山市房产管理局七楼政策法规科进行陈述、申辩,逾期不陈述、申辩的视为放弃陈述、申辩权利。如要求听证应自本公告到期后三日内向本机关提出听证申请,逾期视为放弃听证权利。

原2015年5月27日平顶山晚报刊登的贵公司的送达行政处罚文书作废。

平顶山市房产管理局  
2015年6月24日

## 通知

千田新开业逾期未签约客户:

您预订我公司千田新开业项目2#、3#的商品房已具备签约备案条件,您未能按时到我公司办理签约手续,我公司通过电话、短信等方式多次催促,截至2015年6月23日,您仍未办理补款及签约手续。现我公司通过报纸再次通知,请以下客户自见报之日起十日内到我公司办理签约手续,逾期将按相关规定处理。

特此通知

名单如下:王甲勇 李大娟 刘亚克 徐兵军 杜铁铁 段文明 张小语 刘江 王海霞 温亚红 孟要丽 张晓可 许慧芳 唐朝端 周天友 王东旭 徐淑珍 周景华 孙瑞红 李军环 梅子厚

河南千田实业集团有限公司  
2015年6月24日

## 郑重通知

预订我公司开发的常绿大阅城房屋的以下业主,由于您长期未办理补款及签约手续,且我公司已多次催促,截至2015年6月23日,您仍未办理补款及签约手续。现我公司将按照法律及相关协议约定,行使单方解除权并将您预订的房屋另行处置。

特此通知

名单如下:

杜松琴、杨洋、刘丙花、王海明、王喜峰

平顶山市常绿隆华置业有限公司  
2015年6月24日

## 医疗健康 刊登热线:13733786699

### 308 准分子激光治疗仪

在治疗白癜风、牛皮癣、湿疹、鱼鳞病、青春痘、手足癣等皮肤病方面,比传统疗法缩短数个疗程,融合了国内外医学专家的集体智慧,是唯一通过SFDA的308准分子激光设备,也是目前治疗皮肤病的最佳选择。照射后24-48小时即可见效,一般5-10次可基本恢复,愈后不复发是其亮点之一。

咨询电话:6125368、13353756193  
网址:www.pdspfk.com

### 寻人启事

张文轩,男,60岁,身高1.79米,偏瘦,家住平顶山市卫东区建东小区焦化厂家属院72号楼2单元一楼西户。2015年6月21日早8点左右离家出走上穿白色竖红条短袖,下穿黑色长裤,脚穿黑色皮鞋、白色袜子,不爱说话,患有精神分裂症。知其下落者请拨打电话18768957464或110,定重谢!